
نام و نام خانوادگی :

پایه تحصیلی :

فصل سوم فیزیک دهم تجربی عنوان آزمون :

نام آموزشگاه :-متوسط

بارملطفا پاسخ سوالات را روی همین برگ بنویسیدردیف

1

جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.
الف( اگر کار انجام شده توسط نیرویی مثبت باشد، یعنی توسط ‌آن نیرو .............. به جسم منتقل شده است.

)انرژی / سرعت(
ب( کار، انرژی مؤثر )مفید یا مضر( صرف‌شده توسط یک ............. در جابه‌جایی یک جسم می‌باشد. )نیرو / جسم(

2

پمپی در هر ساعت مقدار ۰‏۰‏۰‏۰‏۰‏۱۲‏ لیتر ‌آب را از چاهی به عمق  بالا کشیده و به ارتفاع  می‌برد. اگر توان

مصرف شده توسط پمپ برابر با  باشد، بازده پمپ را حساب کنید. 

3

در شکل مقابل به طور تقریبی کار را محاسبه کنید. 

4

در شکل روبه‌رو:

الف( کار هر یک از نیروها را به‌دست ‌آورید.
ب( مجموع کارهای انجام‌شده توسط نیروها روی جسم چند ژول است؟
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5

اگر جرم یه هواپیما  باشد و موتور هواپیما بتواند سرعت ‌آن را در مدت  از  به 
برساند، توان موتور هواپیما چند  است؟

6

در شکل مقابل جرم جسم ۰‏۲‏ کیلوگرم است. 
الف( کار کل را به دست ‌آورید.

ب( اگر در ابتدا حرکت جسم ساکن بوده باشد، تندی ‌آن را پس از این جابه‌جایی به دست ‌آورید؟

7

ر می‌خورد جسمی به جرم  در نقطه‌ی A‏ از حالت سکون رها می‌شود و در مسیری بدون اصطکاک سُ
)شکل زیر(. تعیین کنید.

الف( تندی جسم را در نقطه‌ی B‏
ب( کار نیروی گرانشی را در حرکت جسم از نقطه‌ی A‏ تا نقطه‌ی C‏.

8

گلوله‌ای به جرم  از دهانه‌ی تفنگی با تندی  و ارتفاع  از سطح زمین شلیک می‌شود. اگر

گلوله با تندی  به زمین برخوردکند،
الف( در مدت حرکت گلوله کار نیروی مقاومت هوا چه‌قدر است؟

ب( مقدار به دست ‌آمده در قسمت )الف( را با کار نیروی وزن مقایسه کنید.
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9

در شکل زیر هواپیمایی که در ارتفاع  از سطح زمین و با تندی  پرواز می‌کند، بسته‌ای را برای کمک به
‌آسیب‌دیدگان زلزله رها می‌کند. تندی بسته هنگام برخورد به زمین چه‌قدر است؟ )از تأثیر مقاومت هوا روی حرکت

بسته چشم‌پوشی کنید.(

10

شخصی گلوله‌ای برفی به جرم  را از روی زمین برمی‌دارد و تا ارتفاع  بالا می‌برد و سپس ‌آن‌را با تندی

 پرتاب می‌کند. کار انجام شده توسط شخص روی گلوله‌ی برف چه‌قدر است؟

11

، جعبه‌ای به جرم  را از حال سکون شکل روبه‌رو شخصی را نشان می‌دهد که با وارد کردن نیروی ثابت 
در امتداد قائم جابه‌جا می‌کند.

الف( کار انجام شده توسط شخص و کار انجام شده توسط نیروی وزن را روی جعبه تا ارتفاع  به طور
جداگانه حساب کنید.

ب( کار کل انجام شده روی جعبه تا ارتفاع  چه‌قدر است؟
پ( با استفاده از قضیه‌ی کار - انرژی جنبشی، تندی نهایی جعبه را در ارتفاع  حساب کنید.
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12

جرم یک خودروی الکتریکی به همراه راننده‌اش  است. وقتی این خودرو از موقعیت A‏ به موقعیت B‏

ل انجام شده روی خودرو  است. اگر تندی خودرو در موقعیت A‏ برابر  باشد، می‌رود، کار کُ
تندی ‌آن در موقعیت B‏ چند متر بر ثانیه است؟

13

توپی به جرم  با تندی  از نقطه‌ی A‏ می‌گذرد )شکل روبه‌رو(. نیروی مقاومت هوا و نیروی
اصطکاک در سطح تماس توپ با زمین، ۰‏۲‏ درصد انرژی جنبشی اولیه ی توپ را تا رسیدن به نقطه ی B‏ تلف

می‌کنند. تندی توپ را در این نقطه به دست ‌آورید.                        

14

هریک از دو موتور جت یک هواپیمای مسافربری، پیشرانه‌ای )نیروی جلوبر هواپیما( برابر  ایجاد

می‌کند. اگر هواپیما در هر دقیقه  در امتداد این نیرو حرکت کند، توان متوسط هریک از موتورهای هواپیما

چند اسب بخار است؟                        

15

توپی مطابق شکل از سطح زمین با تندی  به طرف صخره‌ای پرتاب می شود.

اگر توپی با تندی  به بالای صخره برخورد کند، ارتفاع  را به دست ‌آورید. مقاومت هوا را هنگام
حرکت توپ نادیده بگیرید.
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الف( انرژی                        ب( نیرو1

هر ساعت معادل  می باشد.2
۰‏۰‏۰‏۰‏۰‏۲‏۱‏ لیتر ‌آب معادل ۰‏۰‏۰‏۰‏۰‏۲‏۱‏ کیلوگرم ‌آب می باشد.

دقت کنید که ارتفاع صعود ‌آب  می باشد.

3
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ابتدا باید واحدها را ؟؟؟؟؟؟؟ کنیم.5

سپس کار کل را به‌دست می‌آوریم:

6

7

ب( کار نیروی وزن برابر است، با منفی تغییرات انرژی پتانسیل گرانش جسم
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8

ب( کار نیروی وزن برابر  است که در مقابل کار نیروی اصطکاک قابل چشم‌پوشی است.

9

سطح زمین را مبدأ پتانسیل گرانشی می‌گیریم بنابراین 

  

10

در مرحله‌ی اول این کار برابر منهای کار نیروی وزن است و در حالت دوم برابرتغییرات انرژی جنبشی جسم.

   مرحله اول

   مرحله دوم

کار کل برابر مجموع این دو مقدار است.                        

11
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ابتدا تندی در موقعیت A‏ را برحسب  می‌نویسیم:

می‌توان گفت که ۸‏۱‏ درصد انرژی جنبشی اولیه توپ به انرژی جنبشی ‌آن در نقطه B‏ تبدیل می‌شود.13
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